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Saygıdeğer Sanayi ve Ticaret Bakanım,

Sayın Devlet Bakanım,

Değerli Oda ve Borsa Başkanlarım,

Kıymetli Katılımcılar,

Değerli Basın Mensupları,

Öncelikle, böylesine seçkin bir topluluğa, hitap etmekten dolayı duyduğum memnuniyeti, ifade ederek, sizleri, şahsım, ve Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği adına, saygıyla selamlıyorum.

Bu derece önemli bir organizasyonu, 4. defa başarıyla gerçekleştirdikleri için, İstanbul Sanayi Odamızın tüm Yönetim Kurulu Üyelerini, ve değerli Başkanı Sayın Tanıl Küçük’ü, tüm Meclis Üyelerini, ve saygıdeğer Başkanı Sayın Hüsamettin Kavi’yi, ve tüm çalışanlarını tebrik ediyorum.

Bugün, misafirimiz oldukları, ve bizden desteklerini esirgemedikleri için, Sanayi ve Ticaret Bakanımız Sayın Ali Coşkun, ve Devlet Bakanımız Sayın Ali Babacan’a da, teşekkürlerimi sunuyorum.  

Değerli katılımcılar,

İnsanlık tarihi boyunca, değişmeden kalan tek şey, değişimin kendisi olmuştur. 

Ancak, değişim, günümüzde, tarihin hiçbir döneminde olmadığı kadar hızlıdır. İnsanlık, bilimde ve teknolojide, asırlar boyunca kat ettiği mesafeyi, artık, birkaç günde aşar olmuştur.

Bilginin, hiçbir sınır tanımadan, ışık hızıyla dünyayı dolaştığı bir çağdayız. Tokyo’da üretilen bir bilgisayarı, Newyork’ta kullanan bir tüketicinin, teknik destek almak için müşteri temsilcisini aradığında, telefonu cevaplayan sesin, Yeni Delhi’den geldiği bir çağdayız.

Bu değişime direnenlerin, tarih sahnesinden silindiği, değişim hızına ayak uyduramayanların, yaşam hakkını kaybettiği bir çağdayız. 

Öyle ki, bu yeni dönemde, değişimi takip etmek bile yeterli değil, bizzat değişimde öncü olmak gereklidir.

Üzülerek ifade etmeliyim ki, bugüne kadar biz, kendi kendimizle cedelleşmekten vazgeçmediğimiz,  kendi ayağımıza çelme takmaktan fırsat bulamadığımız için, değişimi, ancak geriden takip ettik.

Lakin, bunun bedelini çok ağır ödediğimiz için, aklımızı başımıza aldık, ve bir çıkış yolu aradık. 

Kurtuluşun, ancak, bizi biz yapan öz değerlerimizden taviz vermeden, çağın gereklerini yerine getirmekte olduğunu gördük. 

Ve, kendimize bir yol haritası çizdik.

Bu yol haritasında, önümüzdeki ilk hedef, Avrupa Birliği üyeliğidir. Ancak bu, nihai hedef değildir. 

Çünkü, değişim süreci devam edecektir. 

Dünya döndüğü müddetçe, koşullar değişecek, ve her zaman, daha doğru ve güzel olan bulunacaktır.

Biz, Avrupa Birliği üyesi olduğumuzda, ne Türkiye, eski Türkiye olacak, ne de Avrupa Birliği, bugünkü haliyle, değişmeden kalacaktır. 

O zaman, yapılması gereken, gözümüzü kulağımızı dört açıp, değişim ve gelişmenin yönünü tespit etmek, ve bunun öncüsü olmaktır. 

Değerli Katılımcılar,

İlk hedefimiz olan, Avrupa Birliği üyelik müzakerelerine, başlamış olmak, önümüzdeki dönemi şekillendirecek en temel faktördür. 

Ülkemizde yaşanan 2 asırlık çağdaşlaşma süreci, yeni bir merhaleye girmiş bulunmaktadır. 

Bu dönemeci aştığımız taktirde, modern dünyada gelişmenin, refahın, ve demokrasinin en güçlü temsilcisi olan Avrupa ailesinin, saygın bir üyesi olacağız.

Ve bunu, yalnızca kendi ulusumuzun menfaatleri için, kendi insanımızın huzur ve mutluluğu için yapacağız. Kalkınmış ve müreffeh bir Türkiye için, yapacağız.

Bu nedenle, önümüzdeki dönemde, tam üyelik hedefine kilitlenmeli, toplumun tüm kesimlerinin ortak heyecanı ve gayretiyle, bu davaya sımsıkı sarılmalıyız.

Elbetteki bu süreç, sancılı olacaktır. Yüzlerce yıllık iktisadi ve siyasi bir yapıyı, hiç kimseyi rahatsız etmeden değiştirmek ve dönüştürmek mümkün değildir.

Elbetteki bu değişim ve dönüşüm, birçok kişi ve grubun çıkarlarını zedeleyecektir. Ancak; neticede Türkiye’nin çıkarları, Türk ulusunun bir bütün olarak menfaatleri olduğunu, aklımızdan çıkarmamalıyız.

Türk milleti, 2014 Yılında, Avrupa Birliği’nin saygın bir üyesi olarak, geriye dönüp baktığında, müzakere sürecinde katlandığı sıkıntıların meyvesinin, ne kadar da güzel olduğunu görecek, ve kendisiyle gurur duyacaktır. 

Öyleyse hepimiz, bu ideale ulaşmak için, elimizden geleni layıkıyla yapmalı, bu yolun çile ve sıkıntısını çekmeli, sırtımızda taşıdığımız yükün ağırlığı altında ezilmeden, yolumuza devam etmeliyiz.

Saygıdeğer katılımcılar,

Türkiye, bugüne kadar, Avrupa Birliği’yle ilişkilerinde önceliği, Kopenhag Siyasi Kriterlerine verdi.

Ancak önümüzdeki müzakere süreci, ekonomik konuların daha fazla ön plana çıkacağı bir dönem olacaktır. 

Zira, mevcut haliyle, 35 müzakere başlığından 27’si, doğrudan iş dünyasını etkilemektedir. 

Bu süreçte, değişime uyum sağlayıp kazanacaklar, ya da yerinde sayıp kaybedecekler, bizim üyelerimiz, Türk sanayicisi ve tüccarıdır.

İşte bu sebeple, Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği, iş dünyasını bu yeni döneme hazırlamakta aktif rol oynayacaktır. 

Nitekim bugün, Türkiye’de yaklaşık 235 bin adet üretici firma bulunmaktadır. Ancak, bunların sadece, yaklaşık bin kadarı, AB müktesebatı ile tamamen uyumlu üretim yapabilmektedir. 

Demek ki, müzakerece süreci, yaklaşık 234 bin firmamızın kaderini belirleyecektir.

Söz konusu olan, aynı zamanda, bu şirketlerde çalışan milyonlarca işçi ve işverenimizin de geleceğidir. 80 yılda oluşmuş bir sermaye birikiminin akıbetidir.

Eskiler, “külfet olmadan nimet olmaz”, derler. Hakikaten, Avrupa Birliği üyeliği, bize sunduğu birçok fırsatın yanında, ciddi tehdit unsurlarını da ihtiva etmektedir.

O zaman, müzakere sürecini tamamlayalım da, nasıl olursa olsun demek imkanına sahip miyiz? Elbetteki değiliz.

Eğer 234 bin firmamızın, müzakere sürecine nasıl uyum sağlayacağını planlamaz, tedbir almazsak, hem ekonomik, hem de sosyal açıdan çok ciddi risklerle karşı karşıya kalırız.

İşte bu yüzden diyoruz ki, iş dünyasının müzakere süreci içinde aktif olarak yer alması, çok önemlidir.

Sevinerek ifade etmeliyim ki, Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği, iş dünyasının görüşlerini, müzakere sürecine en sağlıklı bir şekilde aktarmak üzere, kendi iç yapılanmasını tamamlamıştır.

Geçen sene faaliyetine başlayan, Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği Ekonomi ve Teknoloji Üniversitesi, ve Türkiye Ekonomi Politikaları Araştırma Vakfı işbirliğiyle, bu sürecin gerektirdiği teknik ve bilimsel çalışmalar yapma kapasitemizi güçlendirdik. 

Bu sayede, müzakere sürecinde talep edilecek istisnalara esas oluşturacak, “etki değerlendirme raporlarının” hazırlanmasında, sektörlerin farklı görüşlerini yakınlaştırarak, müzakerelere ortak görüş olarak yansıtma sorumluluğunu da, üstlenmeye hazırız. 

Her bir düzenlemenin, ülkemizdeki tüm alt sektörlere, ve ekonominin genel dengesine etkilerini, ayrı ayrı görmemize imkan sağlayacak, etki analizleri yapabilme kapasitesini, bu çerçevede, Türkiye Ekonomi Politikaları Araştırma Vakfı bünyesinde oluşturuyoruz.

Umarım, Avrupa Birliği’nin temel felsefesini oluşturan, katılımcı demokrasi anlayışı gereğince, hükümetimiz, bu potansiyeli layıkıyla değerlendirecektir.

Saygıdeğer katılımcılar,

Avrupa Birliği, 2 temel üzerine inşa edilmiştir: Piyasa ekonomisi ve demokrasi.

Her ne kadar, Türkiye, en son ilerleme raporunda, işleyen bir pazar ekonomisine sahiptir, diye övülmüş olsa da, biz bu konuda, o kadar da iyimser değiliz.

Sanayileşme sürecini bitirememiş, ve yapısal reformlarını tamamlayamamış bir Türkiye’yi, tam anlamıyla  bir piyasa ekonomisi olarak vasıflandırmak, mümkün değildir.

Ülkemizde zihinsel ve yapısal bir dönüşüm yaşandığı muhakkak. Ancak, bu sürecin meyveleri henüz olgunlaşmış değil. 

Bugün hala, “devlet, iktisadi hayatın içinde yer almalı mıdır ?” sorusu, bütün hararetiyle tartışılabiliyorsa, önümüzde, daha uzun bir yol var, demektir.

Bu sorunun cevabını, yıllar önce vermeli, ve gereğini yapmalıydık. Elbetteki devlet, iktisadi yapının içinde yer alamaz. 

Devlet,,düzenleyici ve denetleyici görevinin dışında, üretim faaliyetlerine müdahale edemez. 

Devlet, topladığı vergilerle, altyapı hizmetlerini yerine getirir. Piyasa ise, kendi kurallarıyla işler, özel mülkiyetin dokunulmazlığı, fırsat eşitliği, ve tam rekabet koşulları altında, mallar ve hizmetler üretilir, fiyatlar ve ücretler belirlenir.

Olayın özü budur. Gelin, şimdi siz söyleyin, Türkiye bu tablonun neresinde?

Ülkemizde, insanlar hala, gözünü devletin imkanlarına dikiyorlar. 

Devlet sorunlarımızı çözsün, devlet koşullarımızı düzeltsin, devlet bize destek olsun diye, devletten medet umuyorlar.

Ama nafile. Bu zihniyetin Türkiye’yi getirdiği nokta, hepimizin gözlerinin önünde. 

Devletçi ekonomiyle, serbest piyasa ekonomisi, bir arada yürümemiştir, yürüyemez de.

Bu ikisinin arasında, bir kan, bir doku uyuşmazlığı mevcuttur.

2001’de yaşadığımız büyük kriz de, daha önceki irili ufaklı bütün krizler de, temelde, hep bu uyuşmazlığın birer neticesiydiler.

Bu uyuşmazlığa son vermezsek, ülkemizde, bundan sonra da, yeni krizlerin yaşanması kaçınılmazdır.

Ancak, bunu ifade ederken, devlet hiçbir şeye karışmasın, şeklinde bir anlam da çıkmasın. Sorumluluk, büyük ölçüde siyasi iradenin üstündedir. 

Gerekli yapısal dönüşümü tamamlamak, sağlıklı bir ekonomik yapının, pürüzsüz işleyebileceği bir atmosfer temin etmek, devletin görevidir.

Bu da öncelikle, devletin, yıllardır, iktisadi hayatın içine saldığı, dalları ve budakları temizlemesine bağlıdır. Bu anlamda, özelleştirmeler, vakit kaybetmeksizin tamamlanmalıdır.

Buna, başta enerji piyasaları olmak üzere, devletin üretim yaptığı, ve fiyat belirlediği, tüm sektörler dahildir. 

Saygıdeğer katılımcılar,

Türkiye’nin, son 3 yıldır sergilediği, özel sektör kaynaklı büyüme, ve 3 yılda 2 katına çıkardığı ihracatı, Türk ekonomisinin toparlanma gücünün, ve özel sektörümüzün, küresel değişime uyum becerisinin, en temel göstergesidir.

Türkiye, iktisadi toparlanma sürecini, özel sektörün dinamizmi sayesinde başarıyla tamamlamıştır. Üstelik bunu, rekabet koşullarındaki onca dezavantajına rağmen başarmıştır. 

Ancak, önümüzdeki dönemde, küresel rekabetteki gelişmeler, bizi yeni önlemler almaya sevk etmelidir.

Bundan sonra, sadece en düşük fiyatları sunarak rekabetçi olamayız. Fiyat rekabeti, neticede, daha az katma değer, ve daha az refah yaratılması sonucunu doğurmaktadır.

Günümüz küresel iş çevrelerinde, bu tür bir strateji, kalıcı değildir. 

Ürünler, dünyanın herhangi bir yerinden, hızla temin edilebilir. Üretim maliyetleri daha az olan bir ülke, ve ürettiğiniz ürünün kopyasını yapacak bir şirket, her zaman mevcuttur.

Üstelik, bugünün, geçmişten bir önemli farkı daha bulunmaktadır. Bu fark da, enflasyon’dan kaynaklanmaktadır. 

Eskiden şirketler, bir takım şişirilmiş maliyetlerini, şişmiş fiyatlarının altında gizleyebiliyorlardı. 

Bugün Türkiye, avantajlı olduğu sektörlerde, dünya çapında rekabet edebilecek markalara sahip olmalı, ve bu markaları, uluslar arası piyasalarda söz sahibi kılmalıdır. 

Günümüzde, markası olmayan bir mal, veya hizmetin, piyasa değeri çok düşüktür. 

Rekabet, marka değerleri arasında gerçekleşmektedir.

Turizmden bankacılığa, hizmet sektörünün her alanında ve tüm imalat sanayi üretiminde, gerçek değer, ancak markayla mümkün olabilmektedir.

Bunun ötesinde, bütün ülkeyi bir marka haline getirmek, ve Türkiye markasının, dünyada saygın bir konuma ulaşması, elzemdir.

Saygıdeğer Katılımcılar,

Türk sanayisinin, uluslar arası pazarlarda, rekabet edebilmesinin, bir diğer ön koşulu da, girdi maliyetlerinde, en azından, dünya fiyatlarına sahip olmaktır.

Türkiye’de, enerji başta olmak üzere, girdi maliyetleri, dünya fiyatlarının oldukça üzerindedir. İşletmelerin ve istihdamın üzerindeki, prim ve vergi yükleri, çok yüksektir. Türk sanayisi, halen, dünyanın en yüksek kredi maliyetleriyle, finansman bulmaktadır.

Türkiye’de, girdi maliyetlerini, dünya ortalamalarına çekemezsek, rekabet şansımız olmayacaktır. 

Ülkemizde, üretimin, yatırımın, istihdamın ve ihracatın önündeki engeller hala durmaktadır.

Bu nedenle, dünya ile rekabet edebilmek için, ülkemizde, yeni bir sanayi politikası, ve stratejisi geliştirmeliyiz. 

Burada amaç; piyasa ekonomisi odaklı, ve özel sektöre dayanan, rekabetçi sanayiler oluşturmak, ve ihracat kapasitesini artırmak olmalıdır. 

Hukuk, yargı, mevzuat, vergi ve sosyal güvenlik konularının, devamlı üzerinde konuşulan ve devamlı şikayet edilen konular olmaktan çıkıp, yapısal reformlarla iyileştirildiğini görmek istiyoruz. 

Bunu, Avrupa Birliği üyeliği böyle gerektiriyor diye değil, kendi menfaatlerimiz için istiyoruz.

Belki bunları, geçen seneki Kongre’mizde de istedik ve bu reformlar başarıyla tamamlanmadığı taktirde gelecek seneye de istemeye devam edeceğiz. 

Çünkü, 21. Yüzyılda, dünyadaki yerimizi belirleyecek olan da, bu doğrultuda atılacak adımlar olacaktır. 

Bölgesel bir güç olan Türkiye, jeopolitik, stratejik ve demografik avantajlarıyla, küresel bir güç haline gelebilir.

Bunun ekonomik ayağını gerçekleştirecek olanlar bizleriz. Türk sanayicisi ve işadamlarıyız.

Türk ekonomisini dünyaya açan, dünya ile rekabette başarı sağlayan, Türkiye’yi dünyanın 20 büyük ekonomisinden biri haline getiren ve gelecekte de ilk 10 ülkesi arasına sokacak olan, bizleriz.

Türk girişimcileri, gösterdikleri üstün başarı ve çalışmalarla, küresel rekabet ortamında, her zaman yer alacak, ve gurur kaynağımız olmaya devam edecektir.

Bu duygu düşüncelerle sözlerime son verirken, 4. Sanayi Kongresi’nin, tüm katılımcılar ve dinleyiciler için verimli geçmesini, ve ülke ekonomisine faydalı olmasını diliyor, hepinizi saygıyla selamlıyorum.
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